

Előfizetési feltételek
 helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.
 Egyes szám ára 16 fillér.

Hirdetések díja:
 □ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön kedvezményben részesülnek.

Nyilt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRTÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Földes Ede
 könyvkereskedése
 Bethlen-utca 2. sz. alatt,
 hova úgy a lap szellemi részét ille t közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szózat a magyar nemzethez.

(B) Miután Kossuth Ferenc és alkotmány tisztelő társai az obstrukciónak véget vetettek, szükségesnek találták, hogy a fennebbi cím alatt f. hó 12-én keltezte egy proklamációban indokolják lépésüket és elhatározásukat. A proklamálás indoka pedig az volt, hogy Kossuth éppen a saját pártjában találta azon konok elemeket, kik nem gondolva a nemzet óriási anyagi károsodásával, a kultura és közgazdasági téren való hátramaradásával, nem törődve a nemzeti konszolidáció terén való gyöngüléssel; nem bántva azt, hogy a hadsereg körében való nemzeti erősödésünk és terfgyalásunk egy lépést sem tehet, a míg az erre szükséges intézményeket a törvényhozás ő Felségével egyetértve nem létesíti; egy szóval: nem törődve semmi nemzeti követelménnyel, vak elbizakodással rohantak annak a falnak, melyről most csakis dagadt fejjel, puffadt képpel lehet retirálni. És szükség volt a proklamációra azért is, mert a tullicizálás mesterségét űző egyes néppárti tulzók és az Ugron-Holló-fele „magyarország“-iak nagyon alkalmasnak találták a pillanatot Kossuth megtámadására és meggyanúsítására, a miből az tűnik ki, hogy ők is hiába valónak tartják erőlködésüket Kossuth támogatása nélkül, holott Kossuth, ha valamit akart a parlamentben, éppen nem kereste az ő támogatásukat, bízott önmagában és törekvései igazságában.

A mi a proklamációt illeti, igaz a van Kossuthnak abban, hogy „amit az, a ki azt mondja, hogy a harc, melyet vívtunk, eredmény nélkül való“ s ennek bizonyításul helyesen hivatkozik a miniszterelnök azon kijelentésére, hogy „minden jognak forrása a nemzeti akarat“, helyesen utal a magyar tiszteknek magyar ezredkebe való visszahelyezésére és arra, hogy a katonai nevelő intézetekben a tantárgyak java részét magyar tiszték fogják tanítani. Meltán emeli ki a választói jog kiterjesztésére célzó törekvéseket, valamint a szegény nép terhének könnyítését, mire a kormány szintén kötelező ígéretet tett. Helyesen mondja Kossuth: „a magán ember koczkáztathatja vagyonát, becsületét, életét, de a haza sorsa nem oly sajátunk, a melylyel szabadon rendelkezhetünk s ezért teljes igazsággal kiálthat fel:

TÁRCZA.

II. Rákóczi Ferenc emlékezete.

Beszéd, melyet a nagyenyedi Rákóczi-ünnepen f. hó 13-án elmondott Lázár István főgimn. tanár.

Kétszáz esztendő múlt homályából daliás alakok jelennek meg a mi hívásunkra. Halás emlékezetnek, hődotlatnak és szeretetnek napsugaras fénye veszi őket körül. Jó ismerősök valamennyien. Az elmúlt két század nem tudta a nevüket s érdemeiket feledésbe borítani. Sőt naponta szebben ragyog a nevük dicsősége; naponta hangosabban szól hozzánk tetteik emlékezete. Mikor nemes példájukból erőt és lelkesedést, bizalmat és önézetet merítünk: akkor érezzük igazán, hogy hiszen velünk vannak ők mindig; bennünk él és működik a lelkük, a szabadság lelke. Ők ébresztették, mikor szunnyadoztunk; ők buzdítottak, mikor kislelkűek voltunk; az ő szemrehányásuk büntetett, ha vitéz harcainknak szent céljáról valaha megfeledkeztünk.

Melabúsan szól a tárogató hangja Olyan, mint a Lelhel kürtje, melynek dallamától a költöző lélek is visszahív, hogy még egyszer, hogy utóljára vigasztalja meg a haldokló vitézt a mult dicsőség és nemzeti nagyság képeivel. Elhallatszik a hang messzire; s a ki hallja, annak titkos-rejtelmes dolgokat mesél, mint az isteni sugallat. Elmondja a multat, melynek tanulságairól sohasem szabad megfeledkeznünk; beszél olyan emberekről; és beszél meggyőző erővel, és tanít laudakadtan kitartással, hogy csak együttes munkának van sikere, áldása; hogy ne legyünk ellenségei egyetlen jó barátunknak, önmagunknak. Szól a tárogató! A hangja erősödik és emelkedik! Beszél nekünk a szabadság olthatatlan vágyáról, melyet a hősök lelkükben ápoltak;

„A haza sorsának minden koczkázaton felül kell állania!“ Ezt a jelszót mindenki jegyezze meg és a közélet nagy küzdelmeiben tartsa szem előtt. A szabadelvűpártiak is ez a jelszava s mi örvendünk, hogy Kossuth és pártja a pusztá tagadás, a merev magatartás teréről az okos nemzeti politika eszelekvő terére lépett, bölcsen megválasztva az eszméket, melyeket erlelni s az időt, midőn cselekedni kell. Vajha az első helyes lépést követhetné hasonló irányban a többi is, mert válllvetve többre mehetünk, mint egymást marcangolva.

SZEMLE.

A delegációk ülését Bécsben f. hó 15-én nyitotta meg Szell Kálmán alelnök. Az albizottságokba beválasztott delegátusok közül dr. Werner Gyula a naplóíró, dr. Rozenberg Gyula a tengerészeti albizottság tagja lett.

Az olasz kereskedelmi szerződés. Dr. Rosenberg Gyula orsz. képviselő, mint a képviselőház közgazdasági bizottságának előadója, f. hó 12-én betérjesztette a közgazdasági bizottság jelentését hazai bortermelelünk védelmére rendkívül nagy fontosságú olasz szerződés ügyében s a kormány ilyen irányu törvényjavaslatát elfogadásra ajánlotta.

Rákóczi-ünnep Nagyenyeden.

Az eszményi szabadsághős II. Rákóczi Ferenc emlékeztére lelkes szép ünnepet rendezett és űlt Nagyenyed városnak a hazafias eszmék iránt melegen lelkesedő közönsége f. hó 13-án. Az egész város fel volt lobogóva ez ünnepi alkalomra. Ifjak és öregek, férfiak és nők, a hideg idő dacára, tömegesen siettek az ünnepésre. A r. k. templomban Deli Ödön minorita r. házfőnök tartott istentiszteletet; az ev. ref. templomban Szilágyi Farkas lelkész megható imája után Jancsó Sándor lelkész, az ág. ev. templomban Weirich Frigyes lelkész, a gör. kath. templomban Major János esperes, az izr. templomban Horovitz Ármin nagyszében,

főbbj is tartottak az ünnep jelentőségéhez méltó hazafias szónoklatokat. Templomozás után a régi városház nagytermébe vonult a diszes közönség, melynek díszét nagyban emelte városunk előkelő hölgyeinek fényes koszorúja. Ott láttuk Zeyk Dániel főispánt, Szász József alispánt, Török Bertalan orsz. képviselőt, dr. Varró László polgármestert, Nagy Lajos kollégiumi rektor-professzort a hivatalok képviselőit, kollégiumi tanárkart, az áll. elemi és polgári leányiskola tanítónői karát, városi polgárságunk tekintélyes részét s a kollégiumi ifjúságot. Az ünnepélyt Káló Géza zenekarának szépen játszott kurucz dalai kezdték meg. Utánuk Madaras Endre VIII. g. o. hatáson szavalta Szabolcska „Rákóczi sirja“ cz. költeményét. A tanítóképző dalkara „Rákóczi trombitája“ cz. dalt adott elő, melyet a közönség élenk tetszéssel fogadott. Emlekeszédet Lázár István koll. tanár tartott, melyet egész terjedelemben közlünk a szónok szívességéből. Beszédet a közönség nagy figyelemmel hallgatta és megördémelt elismeréssel fogadta. Az iparos önképzőkör alkalomszerűen kiválasztott és szabatosan előadott éneke és Csongvai Ferencz IV. képezdész lelkes szavata következett, mely után az ünnepélyt a közönség „Himnusz“ éneke zárta be. A jelen voltak mindnyájan egy szép nap emlékével távoztak, melyet városunk közönsége osztatlan közreműködéssel készített magának.

Mulatság.

A tél beálltával lángol fel nálunk a szeretet tüze azok iránt, a kik fáznak, de nincs a ki segítsen rajtuk vagy ha van is, szegénysége miatt csak sóhajtozni bír, de segítséget csak a jó emberektől remél. Ezt a reményt városunkban „A szegény tanulókat segélyező kör“ igyekezik szerény erejéhez mérten valóra váltani. Az irgalmasságnak jó cselekedeteit természetesen csak a jószívű nagy közönség kegyes adományaiból várhatjuk s e célból nem riadunk vissza néha napján egy kis mulatságtól sem. Így történt, hogy a téli mulatságok sorozatát a jótékonyaság oltárára szánt áldozattal kezdetünk meg s elmondhatjuk, hogy elég szép sikerrel.

hogy a kiváltságos nemzetet felkelésre ingerelje s ezzel öngyilkosságba üldözze.

Rákóczi Ferenc, ki 18 éves korában, a sok udvari ármány közül, végre ősi birtokaira és családi tűzhelyhez juthatott; kinek édes atyja választott erdélyi fejedelem, mostoha atyja Thököly Imre, a kurucz- király, édes anyja Zrínyi Ilona, a szabadság vértanujának; Zrínyi Péternek leánya volt; ki tehát az anyja jéjével s a családi hagyományok levegőjével szítta magába a nemzeti szabadság iránt való lelkesedést és kötelességérzetet; ki már 12 éves korában, mikor a császári seregek Munkács várát ostromolták, anyja mellett bátorította és lelkesítette a vár fokán harczoló vitézeket; kit sem Karaffa erőszakoskodása, sem a neuhausi és prágai jezsuiták nevelése, sem a császári udvar csábítása igaz magyar érzelmében meg nem ronthatott: ez a Rákóczi Ferencz tőről-hegyre megismervén nagy búsan szemlélte hazájának szerecsütlen állapotát. Sokat töprengett rajta gr. Bercsényi Miklós barátjával, a szomszéd uradalom nagy tekintélyű birtokosával. S megállapodtak abban, hogy kedvező idők beálltakor fegyverrel szereznek tekintélyt az ország törvényeinek.

A zászló már készen volt; a Rákóczi névnek fénye, varázsa volt ez. Családja és nagy vagyona, vezéri tulajdonságai s az udvar féltékenysége feléje irányították a közfigyelmet, nemcsak ez országban, hanem Európaszerte mindenütt, a hol nemzetünk ügyei iránt érdeklődtek. Ő maga írja Önéletrajzában: „Házam tekintélyénél s őseim nevével fogva egyedül az én személyem egyesíthette a hazafias törekvéseket; és csakis én eszközölhetem ki a külföldi fejedelmeknek barátságos támogatását“. Fenkőlt, nemes, büszke és érzékeny lelke tisztán látja a hivatást, melyre a gondviselés kijelölte.

A szabadságharcz kitörésére jó alkalmul szolgált a spanyol háboru A Bourbon és Habsburg családok harcza.

ven megállapítva, pályázat hirdettetett. Az iparos tanoncz-iskola tanítóit alkalmaztatták: Székely Béla, Teke János, Bihari Béla, Révai Miklós.

— **Pótállatvásárok.** A száj- és körömfájás miatt elmaradt rendes állatvásárok helyett pótállatvásárok lesznek Felvinczen f. hó 18-án, Tövisen f. hó 21. 22. napjain.

— **A mantuai csata** után elborongva bolyongott föl s alá a csatasíkon a holtak és sebesültek között a vitéz Alvinczy.

E közben jalkialtás úti még füle dobját. A hang után indulva egy béna vitézre akadt, kit nem vettek föl a kocsik.

— **Osztrák vagy, fiam?** — kérdi németül Alvinczy.
— **Osztrák a ménkút,** magyar vagyok az ebadta, még pedig nagyszalontai! — felelt sértődve a vitéz.

— **Korához képest.** Lord Auron egy általa adott edéden nem szünt meg ó-borát dicsérni, melyből azonban igen parányi üvegen tétetett az asztalra.

Egy vendég aztán a kérdésre, hogy milyennek találja, így felelt a gazdának: „Korához képest igen kicsinynek”.

— **Ki az ur a házban?** Idegen: Odabenn van a ház ura?

Inas: Igen, de a ház asszonya nem ereszi ki.

— **Meglepő:** Ha valaki vadászkalandjairól beszél s egyszerre elhallgat, mert a vadkereskedő lép be.

ha az orvos azon fázodik, hogy mentál egészségesebb viszonyok legyenek valamelyik községben;
ha a festő azért vágyódik falusi magányba, csendbe, hogy ott csataképeket fessen.

ha az iskósság ellen tartott felolvasás után, pezsgős bankettet tartanak;

ha az állatvédő szenvedélyes vadász.

Közgazdaság.

Milyen hatással van a chilisalétrom a növényzetre.

A chilisalétrom a nitrogént salétromsav alakjában tartalmazza, azaz olyan alakban, hogy vele a növény táplálását azonnal előmozdíthatjuk, mert a salétromsav egy olyan alakja a nitrogénnek, a mely a növény által a legkönnyebben, sőt azonnal felvehető.

Ebből kifolyólag a chilisalétrom hatása az összes nitrogéntartalmú trágyaszerek között a legnagyobb s épen ez magyarázza meg nagy jelentőségét a növénytermelés terén, mert a többi nitrogéntartalmú trágyák hatása nem olyan rohamos, hanem késői, a mikor már különösen minőségre termelt növényeinknek nem hogy használnának, de ártnak nitrogéntartalmuknál fogva. Ez csak minőségre termelt növényeinkre áll, mert más növényeinknél alkalmazhatók, sőt vannak olyanok is, a melyek későbbi fejlődésükben igényelnek nagyobb nitrogén tápanyagot. Továbbá előnyös a chilisalétromnak annak nagy mozgékonyasága, azaz hogy a talaj nedveséget le és fe való mozgásában követi, a mint az a hajcsövesség folytán a talajban le és feláramlik s így mintegy maga keresi fel a növény elterülő gyökérzetét. Ezért különösen olyan esetekben, a midőn a cél az, hogy valamely növényünket felsegéljük, a mely talán rovarkárok, vagy fagykárok által szenvedett, minden gondolkodás nélkül a chilisalétromot válasszuk, mert mint fent is említve van már, ennek hatása rögtön. Ezen tulajdonsága igen jól észlelhető azon esetben, ha 10 liter vízben körülbelül 10 grm. chilisalétromot feloldva, azzal jól meglocsoljuk valamely növényünket. Hatása már pár nap múlva mutatkozni fog s ekkor láthatni már azon nagy különbséget, mely a meglocsolt és meg nem öntözött részek között mutatkozik. Alkalmazása, illetve az adag a melyet fel akarunk használni, holdanként 60—100 kg. között szokott váltakozni. Felsegélyezésre 50—60 kg. is bőven elég.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

1391. II—903 sz.

Árverési hirdetmény.

Az Alsó-Fehér vármegye tulajdonát tevő esombordi Maros-híd, továbbá a mihálczfalvi Maros és Küküllő hidak vámszedése bérlete 1904. évi január hó 1-től 1906. évi december 31-ig terjedőleg tehát három évre szólván, a vármegye közigazgatási bizottsága 3489—903 szám alatt hozott határozata folytán szóbeli és zárt ajánlatu versenytárgyalás útján biztosítandó lévén, a vonatkozó versenytárgyalások a nagyenyedi m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében — a vármegyeháznál — **1903. évi december hó 28-án** fognak megtartatni és pedig:

1. A csombordi Maros-híd vámszedése fentirt nap d. e. 10 órájkor kezdődő árverésen 4500 kor. évi bér kikialtási árral.

2. A mihálczfalvi Maros és mihálczfalvi Küküllő hidak vámszedése egyben ugyanaz nap délelőtt 11 órájkor kezdődő árverésen 4500 kor. évi bér kikialtási árral.

Felhívtnak mindazok, a kik ezen vámbérletet elnyerni óhajtnak, hogy ajánlatukat a kikialtási ár után számítandó 10% bánatpénzzel ellátva mindkét bérletre vonatkozólag külön-külön borítékban fentirt nap délelőtt 10 órájáig a kir. államépítészeti hivatalhoz adják be.

A szóbeli árveréshez a bánatpénz ezen eljárás megkezdésekor teendő le.

Megjegyeztetik, hogy a mihálczfalvi Maros-hídhöz rendes vámház, a más hét hídhöz vámszedő bódé áll rendelkezésre.

Az árverési és bérleti feltételek a nevezett hivatal helyiségében a hivatalos órákban megtekinthetők.

Magy. kir. államépítészeti hivataltól.

Nagyenyed, 1903. december hó 9-én.

Albert Iván

hiv. főnök.

497 1—1

Sz. 2091—903.

Hirdetmény.

Alulírott község előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy Benedek község heti vásárainak vámszedési joga **folyó hó 28-án** d. u. 2 órakor a körjegyzői irodában tartandó nyilvános árverésen 1904 évi január hó 1-től december hó 31-ig terjedő időre haszonbérbe fog adatni.

A község előjárósága.

Benedekben, 1903. december hó 11-én.

Betekuj Áron

körjegyző.

Kristea Remusz

közs. előjáró.

Sz. 3056—1903.

tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Klein Mihály tövisi kereskedő végrehajtónak Steff Száveta és társa végrehajtást szenvedők ellen 333 kor. 4¹/₂ fill. s jár. iránti végrehajtás ügyében az ohábai 462 sz. tjkvben: A + 1 r. sz. 3596/7 hr. sz. alatt foglalt 96 1600-ad rész közöselgelébeli illetményre (B. 10.) 52 kor. Steff Száveta és Áron Izmaélné Mihelezán Paraszkivának az ohábai 909 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 44, 45 hr. sz. házasságtörés küküllőre 378 kor., a 2 r. sz. 2431/2 hr. sz. 176 kor., s végül Áron Izmaélné Mihelezán Paraszkivának az ohábai 910 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 3/1 és 4/1 a. hr. sz. házasságtörés 396 kor., a 2 r. sz. 655 hr. sz. szőlőre 108 kor., a 3 r. sz. 925/3 hr. sz. szőlőre 240 kor., a 4 r. sz. 2554/2/2 és 5 r. sz. 2559/2/2 hr. sz. kaszálókra (együtt) 74 kor. összesen 1424 kor.-ban megállapított kikialtási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1904. évi február hó 2-án** d. e. 10 órakor Ohába községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási ár alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikialtási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kikialtált kezehez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény átszolgáltatni.

A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság. Balázsfalván, 1903. évi szeptember 28-án.

Csiszér,

kir. albiró.

495 1—1

Sz. 7086—1903. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak, Szhanza Militán, és Hicsága Tanásze vizaknai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 50 kor. töke s jár. iránti végrehajtási ügyében a vizaknai 95 sz. tjkvben A + 2—31 r. sz. 288 hr. sz. szántó, 321 hr. szántó, 413 hr. sz. kaszáló, 509 hr. sz. szántó, 785, 787 hr. sz. kaszáló, 936, 938, 1085 hr. sz. szántók, 1125 hr. sz. kaszáló, 1270 hr. sz. szántó, 1295 hr. sz. kaszáló, 1519, 1520, 1554, 1555, 1562 hr. sz. szántók, 1672 hr. sz. kaszáló, 1670 hr. sz. kaszáló, 1740 hr. sz. kaszáló, 1781, 1822, 1823 hr. sz. szántók, 1979, 1980, hr. sz. legelő, 2127, 2128 hr. sz. kaszáló, 2375, 2380, 2537 hr. sz. szántók, 2538, 2539 hr. sz. kaszáló, 2560, 2595 hr. sz. szántók, 2596 hr. sz. kaszáló, 2662, 2696 hr. sz. szántók, 2697 hr. sz. árok, 2975 hr. sz. szántó, 2976 hr. sz. legelő, és 3164, 3166 hr. sz. szőlőre 1195 kor., a vizaknai 203 sz. tjkvben A + 1—4 r. sz. 1021/2 hr. sz. szántó, 1662/3 hr. sz. kaszáló, 2048, 2369/2 hr. sz. szántókra 135 kor., és végre a 95 sz. tjkvből időközben a 334 sz. tjkvbe Mik Juon javára átjegyzett A + 1 r. sz. 209 hr. sz. faház és udvarra 320 kor., összesen 1650 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az **1940. évi január hó 2-ik** napján d. e. 9 órakor Vizakna község házában megartandó nyilvános árverésen a kikialtási ár alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtható kivételével, tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikialtált kezehez letenni, vagy annak az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történi előleges elhelyezéséről kiállított elismervény átszolgáltatni.

A kir. járásbíróóság mint tkvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1903. október hó 6-án.

Weiner,
kir. aljárásbíró.

490 1—1

Most jelent meg 20.000 példányban az Érmelléki Szőlészeti és Borászati Szakközlöny, mint Országos Hirdetési Kalauz.

Ez a legelső vidéki Szőlő és Borértékesítő Vállalat. olyan országos érdekű forgalmi havi értesítője, mely általános kereskedelmi állandó mellekleteben, díjmentesen pártolja a hazai ipart.

Az előfizetők ingyen hirdethetnek!
Magában foglalja az összes ermelléki szőlő- és bortermelők közös árjegyzékét. Ismerteti az összes hazai szőlőoltványtelepeket. Elősegíti a magyar borkereskedést, 1/3 részben szakközlemény, 2/3 részben hirdetésekkel foglalkozik, úgy azonban, hogy elméleti részében is gyakorlati tanácsokkal szolgál az olvasóknak. És mégis **egyes szám ára helyben 30, vidéken csak 50 fillér,** mely összeg postabélyegeken is beküldhető.

OLVASÓKNAK: (kereslet). **HIRDETŐKNEK:** (kínálat).

Egész évre - - - 4 kor. **Egész évre - - - 24 kor.**
Fél évre - - - 2 " **Fél évre - - - 12 "**
Negyed évre - - 1 " **Negyed évre - - 6 "**

Ezért kapja az előfizető úgy a **Szőlészeti és Borászati Szakközlényt** mint az **Országos Hirdetési Kalauzt** A kishirdetéseket rovatában tetszes szerinti időben **4 (négy) ingyen hirdetést** tehet közzé.

Ezért jár a **Szakközlöny** és az **Országos Hirdetési Kalauz** és minden éves előfizető tetszés szerinti időközökben 1/8 oldalon **4 (négy) feléves előfizető 2 (kettő) ingyen hirdetést** tehet közzé.

Az előfizetőknek jogukban áll az **Országos Hirdetési Kalauz** „Szőlészeti és Borászati” vagy általános kereskedelmi rovatában meghatározott területnél nagyobb területet is elfoglalni, mely esetben a csekély különbözeti összeg refzetendő.

Községi- és körjegyzők, lelkészek és néptanítók az előfizetési árak felét fizetik.

Minden 10 (tíz) egész éves előfizetőt gyűjtő tiszteletpéldányban vagy kívánatra készpénzjutalékban részesül.

Az ország legjelesebb szakirói dolgoznak Szakközlönyünkbe. Munkatársak, tudósítók és hirdetési felvételi irodánk minden borvidéken és jelentékenyebb városban föltalálhatók.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: SZÉKELYHIDON, Biharm.

Felölös szerkesztő: **CZIRJÁK KÁROLY** szőlőbirtokos. Főszerkesztő: **DEÁK ANDOR** kir. szőlős. és borász. felügyelő.

Kiadótulajdonosok: **CZIRJÁK és Társai.**

II.

Szőlő-oltások!

Lugasnak való csomege-fajok! Kiténő minőségű ermelléki fajborok! 483 2—6

CZIRJÁK KÁROLY Székelyhid, (Biharmegye).

Számos elismerés és bizalom nyilatkozat
igazolja azt, hogy

TÁNGEL JOZSEF
női, férfi és gyermek divatáru üzletében
NAGYENYEDEN

a leghatározottabb szabott árak mellett
csakis mindig
a legjobb minőségű áruk lesznek ki-
szolgálva.

Újonnan berendezett
divatüzlet.

GÉNÁD DÁVID

női-, férfi-divat, kurens és rövidaru-raktár
Nagyenyed, Főter 7 sz. Simalya M-féle üzlet.

Ajánlja a téli időnyre legújabb divatu tisztá gyapju női ruhakelméit, mintázott s sima barchett és velour, színes s fekete klóth at-lasz szatín, gyapju s gyapottsövet, flánell, mosó kelme, legjobb minőségű len és gya-pott vászon, siffon, kanavászokszort s min-den e szakmába vágó dús választékú árút.
Férfi-kalap, ingek, manchetták, gallé-rok, nyakkendők, harisnyák, alsóing és lábravaló, női fehérnemű és alsó ruha, muff, boa és pipere árak, valamint min-dig a raktáron levő ágyterítő, függöny, paplan, rövid és díszmű árút, mosó bár-sony és selymekelméit stb. stb.

Jutányos szabott árak és pon-tos kiszolgálás mellett.

487 2-3

Nagyenyedi-kisegítő takarékpénztár r-t.

Alaptőke: 300.000 korona.

Tartalékalap: 100.000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra.

Előnyös kölcsönt nyújt betáblázásra.

Kereskedelemi váltókat 6%-al számítol le.

Váltókölcsönt 6 1/2%-ra ad.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.

Pénzt, sok pénzt,

havonként 1000 koronáig kereshet mindenki tisztességesen minden szakismeret nélkül.

Küldje be címzet E 419 jelűre alatt a követ-kező címre: Annoncen-Abteilung des „Merkur“ Mannheim, Meerfeldstr. 441 13-50

Sz. 3072-1903.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Alsó-Fehér vármegye arapénztára végrehajtónak özv. Kirilla Eliáné és társa végrehajtást szenvedők ellen 1620 kor. s jár. iránti végrehajtásos ügyében a Balázsfalva városi 70 sz. tjkvben: A + 3 r. sz. 210 hr. sz. alatti ingatlanokra 800 koronában megállapított ki-kialtási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb meg-jelölt ingatlanok az 1904. évi február hó 9-ik napjának d. e. 10 órákor a telekkönyvi iroda helyiségeben tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának tíz-százalékát készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-ez 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött keze-hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez 170 §-a értelmében bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt át-szolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól.

Balázsfalván, 1903. évi október hó 14-én.

493 1-1

858/1903. véghr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez 102 §-a értek-mében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. törvényszék 1903. évi 6732 számú végzése következtében dr. Garda Kál-mán ügyvéd által képviselt nagyenyedi könyvnyomda javára 288 K. 18 fillér s jár. erejéig 1903. évi szeptember hó 29-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2540 koronára becsült követ-kező ingóságok, u. m. finom házi butorok nyilvános árverésen el-adatnak.

Mely árverésnek a marosújvári kir. járásbírósg 1903 évi V. 372/2 számú végzése folytán 105 korona 66 fillér hátralék tökéketelés erejéig Marosújvárt végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszköztelésére 1903. évi december hó 23-ik napjának d. e. 8 órája határidőül ki-tűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség ese-tén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elővezendő ingóságokat mások is le- és felülfog-lattattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez 120. § értelmében ezek javára is elrendelhetik Kelt Marosújvárt, 1903. évi október hó 18 napján.

Dergán János,

kir. bír. végrehajtó.

Csiszér,
kir. albiró.

496 1-1

AZ UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő GAJÁRI ÖDÖN.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy óra 2:40 korona

Negyed évre 7— korona

Fél évre 14— korona

Egész évre 28— korona

AZ UJSÁG terjedelme 24-32 oldal.

AZ UJSÁG egyes példányai min-den ujságelárusítónál kaphatók.

Mutatványszámot 6 napig ingyen küld a kiadóhivatal.

Czím:

AZ UJSÁG kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-út 54. sz.

VAJNA MIKLÓS

SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

vászon-, uri és női divatáruháza Nagyenyeden.

Van szerenésém a n. é közönséget értesíteni, hogy személyes bevásárlásom alkalmával sikerült egyik nagyobb gyárosnál nagy mennyiségű árút mesés olcsón megvenni, miért is ez alkalommal nagy

Karácsonyi vásárt rendezek.

Csakis elsőrendű jó minőségű árak kerülnek eladásra, ugymint: a legújabb őszi és téli ruhaszövetek, mosó bársonyok és barchettek, ruha- és blouz-selymek, harasztkendők és sálak. — Szőnyeg, függöny, bútorszövet; pokrócz, ágy- és asztalterítők. Normál (Jäger) női, férfi és gyermek alsó ruházat,

1 vég világhírű Margit-vászon ezelőtt 7 frt 25 kr., most 6 frt 50 kr.
1 vég Enyedi vászon (16-2) ezelőtt 5 frt 30 kr., most 4 frt 95 kr.
1 vég Enyedi vászon (16-3) ezelőtt 5 frt 60 kr., most 5 frt 10 kr.
1 méter tennis flanel 14 és 18 kr.
1 méter jó mosó Kreton saisonban 24-25 kr., most 15 kr.
1 " " " " " 28-30 kr., most 19 kr.
1 " " " " " 32-35 kr., most 21 kr.

1 méter 1/2 gyapju delain saisonban 60-65 kr., most 39 kr.
1 méter 1/2 gyapju francia flanel ezelőtt 1 frt, most 58 kr.
1 méter női posztó 120 cm széles 45 kr.
1 méter angol cybelin szövet 120 cm. széles ezelőtt 1 frt 40 kr., most 92 kr.
1 pár szép izléses színes kézelő most 22 kr.
3 drb szép izléses nyakkendő 1 frt.

Óriási nagy választék kézimunkákban.

Ezen mesés olcsó árak december hó 31-ig érvényesek.